

奋楫扬帆正当时

聊城高级财经职业学校助力全市“创城”工作纪实

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 杨淑君 通讯员 丁骁

自2018年2月28日,聊城市委、市政府吹响争创全国文明城市的“冲锋号”,全市上下迅速掀起美化环境、提升素养、传播文明、戮力同心争创全国文明城市的热潮,省级文明单位——聊城高级财经职业学校也积极投身其中……

发挥优势提出工作方略

参与文明城市创建,院校有哪些优势?如何组织开展?早在2017年,聊城获“创城”提名资格时,聊城高级财经职业学校党委就对这些问题进行分析,提出工作方略:在参与和助力全市“创城”工作中,充分利用学校人口密集、拥有专职教师队伍、专业教学资源及教化育人的专长,与学校的文明单位创建现有体制机制融合,按照市创城办、市文明办和高新区创城办部署,发挥数千名师生组成数支志愿者服务队的群体优势,在校内外广泛开展文明创建、文明创建活动,形成组织有力、活动常态、氛围浓厚的创城、创建文化氛围,并在过程中提升师生修养、传播文明风尚、培树先模人物,聚全校之力助推聊城创建全国文明城市。

结对帮扶突出工作重点

结对帮扶龙湾社区是学校参与“创城”的工作重点。自2018年5月以来,学校充分利用餐旅系、学前教育系、商贸系、会计系、信息工程系和校书画

协会、校医务室等资源,持续深入、以文化人,党员师生先后2000余人次走进该社区,开展了美化社区环境、发放禁烟控烟低碳环保倡议书,宪法和文明出行宣传,入户慰问老党员及困难群众,共迎端午,书画展、义诊、养生菜制作、文明礼仪、教育政策普及、钞票防伪金融防骗知识、写春联送福字迎新春,入户发放创城明白纸、调查问卷宣传文明创城等30余项活动,足迹遍布整个社区,帮扶社区持续改善人居环境,获得2018年全市“文明社区”荣誉,与社区携手助推聊城创建全国文明城市。

志愿服务创新工作亮点

持续开展学雷锋志愿服务活动是学校助力全市“创城”的工作亮点。学校现有党员学雷锋志愿者、“红烛”教师志愿者、“清荷”、“白云”、“蒲公英”等9支志愿者服务队,志愿者近2000人,总活动时长超过10000小时,分别与各自对口单位固定开展活动:会计系师生志愿者每周轮流到聊城市儿童福利院开展活动,给已经升入小学的福娃辅导作业;信息工程系志愿者

到龙湾社区固定开展活动。

党员教工还积极参与“春雨”助学协会相关活动。党员臧学清、陈健飞都曾担任会长,武学涛、邵贵周等几十位党员是协会会员。他们多年放弃节假日休息,全力参与协会运营管理、义卖捐助等活动;学校还建立党员教工百人春雨助学微信群,以“日捐”、“月捐”等方式持续进行资助助学。

学校精神文明建设取得丰硕成果,涌现出众多先进典型:山东省学雷锋志愿服务“四个100”先进典型陈健飞;“聊城市第六届道德模范”陈健飞、潘锋、梁磊;聊城市第二届“文明家庭”臧学清家庭;第四届全市未成年人思想道德建设先进工作者王玉青、邵贵周;“聊城好人”田红玉、公玉惠、宓月祥、王纹纹、董凤霞、刘莹等师生14人上榜“聊城好人榜”。

三年创城周期已船到中流,奋楫扬帆正当时,聊城高级财经职业学校师生将携手同心、奋发作为,为聊城2020年成功创建全国文明城市,早日实现“争创一流、走在前列”目标继续努力奋斗!



餐旅系学生志愿者手把手教授帮扶小区居民包粽子。



信息工程系“白云”学生志愿者擦拭公共自行车。



党员志愿者入户发放明白纸宣传创城。



学校第四党支部开展义诊送健康进社区活动。



校书画协会会员现场为帮扶社区居民写春联福字。



关爱孤寡老人

为关爱孤寡老人,弘扬社会正能量,8月13日,聊城大学计算机学院敬老爱老实践服务队走进聊城市社会福利院,为福利院的老人带去心灵上的慰藉,让他们感受到了大学生们带去的关怀和温暖。活动期间,志愿者们帮助老人整理内务、打扫卫生,随后志愿者们与老人们相对而坐,促膝长谈,拉家常、讲笑话,分享养生小知识,给老人们带去欢笑和快乐。通过此次志愿服务活动,志愿者们践行了“雷锋精神”,弘扬了中华民族“尊老、敬老、爱老”的传统美德,彰显了计算机学院学子的风采与品质。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 李军 通讯员 姚澳 管凯



弘扬京剧魅力

为了增强同学们的传统文化修养,让同学们体会到京剧的魅力,学习京剧知识,8月5日,聊城大学计算机学院在聊城市京剧体验馆举办“弘扬京剧魅力”活动。志愿者到达体验馆后,与体验馆馆长就京剧的历史及其发展问题展开交流,馆长讲述了京剧的历史及唱腔特点。随后,志愿者们走到幕后,观摩了京剧演员们的排练。老师们亲自为志愿者们上演了京剧《霸王别姬》。随后志愿者们跟随老师学习了一些简单的京剧曲目。志愿者们通过亲身体验,学习了京剧知识,体验了京剧的魅力。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 李军 通讯员 艾文哲 赵慧杰



礼仪教育

为了让小学生了解更多礼仪知识,形成良好的行为习惯,8月4日上午,聊城大学计算机学院特邀专业礼仪老师来到湖北社区为孩子们进行礼仪培训。培训期间,礼仪老师结合小学生的年龄特点,通过情景再现的方式,主要在问候礼仪、手势礼仪、课堂礼仪等方面,对孩子们进行了系统专业的指导训练。孩子们将礼仪操的训练成果向爸爸妈妈们进行了展示,令爸爸妈妈们倍感欣慰,连连称赞。本次活动的开展,让孩子们能在学习的过程中进一步了解相关的礼仪知识,在幼小的心田中植入了一颗文明礼仪的种子。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 李军 通讯员 姚澳 管凯



守卫绿色家园

为宣传环保意识,倡导文明行为,近日,聊城大学计算机学院生卫部志愿者来到江堤乐园徒骇河沿岸开展“美丽中国我先行碧水蓝天齐努力”活动。活动中,志愿者们每人手里拿着一个垃圾袋,专注盯着地面,搜寻垃圾。认真地捡拾沿岸丢弃的碎纸屑、塑料袋、生活垃圾等。过一个多小时的努力,志愿者们将岸边清扫干净。在沿途捡拾垃圾的过程中,不时引来过往群众的赞叹,有些路人被志愿者们行为所感染,也纷纷加入到捡拾垃圾的行列中来,进一步认识到保护环境的重要性。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 李军 通讯员 杨鑫磊 周正



网络普及

8月10日,聊城大学计算机学院实践小队前往社区举办“普及网络知识 构建和谐网络”网络普及活动。实践小队来到社区,对社区儿童开展网络安全的宣传教育。队员们在社区建立网络安全宣传角,张贴网络安全宣传展板,向社区居民发放网络安全宣传单,向居民朋友讲解网络安全的重要性,同时呼吁广大居民共同创造和谐网络环境。同时,实践队员在社区综合活动中心给社区未成年人上了一堂丰富多彩的网络安全课堂,向孩子们普及常见的网络安全问题,防止自身受到伤害。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 李军 通讯员 姚澳 管凯



慰问环卫工

为了关怀环卫工人,给在辛勤工作的环卫工人送去一片清凉,8月14日,聊城大学计算机学院“情系环卫”服务队走上街头,走近环卫工,给他们送去关怀。志愿者们给辛勤工作的环卫工人们送上毛巾和饮用水,并为环卫工人擦去脸上的汗水。活动过程中,志愿者们亲自动手,帮助环卫工人们打扫卫生。在这一过程中,志愿者们切身感受到了环卫工人的辛苦,积极呼吁广大市民关心支持环卫工作,尊重环卫工人劳动成果,不随地乱扔垃圾,给环卫工“减负”。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 李军 通讯员 管凯 姚澳



学习地书

近日,聊城大学计算机学院实践小队来到聊城市人民公园开展“传承中华文明,弘扬书法艺术”主题活动,旨在宣传地面书法。队员们与正在公园练习书法的地书爱好者学习地书的书写。大学生们从实践出发,在地书爱好者的指导下,亲自感受地书魅力,在书写过程中,大学生们不仅增强了对书法的认识和兴趣,更体会到了中华传统文化的博大精深。此次活动,让队员们收获了知识,更让他们感受到书法文化的魅力,增加了队员们暑假生活的丰富性,队员们纷纷表示要练习好书法。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 李军 通讯员 姚澳 管凯



助力电商

7月18日,聊城大学计算机学院“E惠助农”志愿服务队在吉林白山大沙河村开展“三下乡·助力电商”活动。“E惠助农”志愿服务队希望通过志愿者们努力,为农村电商的发展提供帮助,一方面给直接给村民们带去收入上的增长,提高他们的生活水平。另一方面通过农村电商特色课程的开设,拓展村民的销售思路,丰富他们的生活。为了确保销售的有效性,志愿者们采取了针对不同的农产品采用不同的销售模式的方法。这样可以提高农产品的销售量,使之更具有有效性。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 李军 通讯员 杨鑫磊 张浩名